



浑源县禁毒大队民警联合社工

在凯德世家小学开展禁毒宣传教育活动

为进一步加强青少年毒品预防教育工作,提高青少年防毒拒毒能力。3月29日上午,浑源县禁毒大队民警联合该县社区戒毒社区康复服务中心社工赴凯德世家小学开展禁毒宣传教育活动。

活动现场,民警和社工通过悬挂禁毒宣传条幅、派发宣传资料、观看禁毒宣传片等多种方式展开了宣传。禁毒民警

针对青少年好奇心强、辨别能力弱以及易受诱惑等特点向他们详细讲解了传统毒品、新型毒品的种类、毒品的危害、吸毒的诱因以及防毒、拒毒技巧等知识。

接着,社工通过展示新型伪装性毒品模型,如“跳跳糖”“奶茶”“果冻”“开心水”等,给他们最直观、最深刻的视觉刺激,让他们深刻地感受到了毒

品的危害,并提醒大家在生活中要提高警惕,抵制不良诱惑,坚决做到对毒品“不好奇、不接触、不尝试、不沾染”,拒绝毒品,健康成长。

此次活动让凯德世家学子进一步了解了毒品知识,认清了毒品危害,提高了他们的禁毒意识和防毒拒毒能力,构筑了抵御毒品侵害的牢固思想防线,对构建安全、和谐、健康的校园环境

起到了积极作用,形成了人人关注毒品、人人参与禁毒斗争的良好格局。学生们纷纷表示要坚决远离毒品,也要向父母、家人、朋友传播禁毒知识,将警示教育传播给身边的人,做到珍爱生命、拒绝毒品。

此次预防毒品宣传教育活动在学生们庄严的宣誓声中落下帷幕。

(本报记者 黄晶)

太原市迎泽区起凤街小学 向榜样看齐 做合格党员

为深入学习贯彻党的二十大精神,切实把党的二十大精神转化为强大的精神动力,并落实到日常的教育教学工作中,向榜样看齐,做合格党员。太原市迎泽区起凤街小学于3月29日组织全体党员教师认真观看由中央组织部、中央电视台联合录制的《榜样7》专题节目。

《榜样7》节目展现了王亚平、王传喜、艾爱国、张玉滚、武大靖、林占熺、孟昆玉、路生梅等8位党的二十大代表的典型事迹。虽然经历不同、职业不同,但在他们身上,我们看到了相同的中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高品质和道德风范。观看结束后,教师们纷纷表示要以《榜样7》所展现的人物为目标,坚定“拼”的决心,弘扬“拼”的精神,鼓足“拼”的干劲,努力提升自我,为构建高质量教育体系,办好人民满意教育做出贡献。

(本报记者 郝艳 通讯员 宋晶晶)

太原市万柏林区大唐实验小学 组织观看学习 《榜样7》感受榜样力量

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,充分发挥先进典型示范引领作用,大力宣传党的二十大精神,教育引导广大党员干部学习榜样、争当先进,担当作为、建功立业。3月25日晚8时,太原市万柏林区大唐实验小学党支部根据万柏林区党工委的要求,组织全体党员采用电视观看或上网查看等各种方式认真观看了中央组织部和中央广播电视总台联合制作的《榜样7》专题节目,有的党员还将体会发在了党支部群里进行交流。

《榜样》系列节目每年制播一期,本期节目邀请王亚平、王传喜、艾爱国、张玉滚、武大靖、林占熺、孟昆玉、路生梅等8位党的二十大代表参加录制,通过典型事迹展示、现场访谈、重温入党誓词等形式,生动展现中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高品质和崇高风范,彰显了基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,党员们深受感动,受益匪浅。

该校将学习《专题7》与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实党的二十大精神结合起来,与深化“学习身边榜样”活动结合起来,以党的二十大精神为指引,以这8位典型人物为榜样,更加紧密地团结在党中央周围,不忘育人初心、牢记立德树人使命,守护桃李芬芳,踔厉奋发、勇毅前行、矢志不渝、笃行不怠,在新的赶考之路上,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,发挥一位党员一面旗帜的作用,在全面建成社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴的历史进程中奋勇争先,展示党员携手同行、为党育人、为国育才的时代风采,办人民满意的教育,向人民交出新的优异答卷,为万柏林教育增添亮丽的色彩。(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 姚爱华)

晋源区教育局、检察院等部门 赴太原市晋源区姚村小学 开展校园安全专项监督活动

3月27日下午,晋源区教育局、晋源区检察院等部门深入太原市晋源区姚村镇姚村小学,调研校园安全专项整治工作。活动强调,要提高政治站位,绷紧安全之弦,强化工作举措,夯实工作责任,严格落实各项安全要求,坚决消除校园及周边各类安全隐患,切实筑牢校园安全防护屏障,为学生的健康成长保驾护航。

在姚村小学,领导们走进警卫室、卫生室、教师等重点区域,仔细查看一键报警装置、视频监控联网、安保人员配备等安全措施落实情况,强调要始终把校园安全放在心里、抓在手上,时刻保持危机感,扎实推进校园“人防、物防、技防”建设,提升校园安保信息化、智能化水平,切实筑牢校园安全屏障。实地查看校园日常管理,听取有关工作汇报,深入了解校园安全专项整治工作推进情况。领导指出,要全面加强校园安全教育,全面提升师生自我保护和防范意识。要严把学校食品安全关,健全完善各项管理制度,加强日常监管,持续开展专项整治,突出重点时间节点和薄弱环节,加大监督抽



报,深入了解校园安全专项整治工作推进情况。领导指出,要全面加强校园安全教育,全面提升师生自我保护和防范意识。要严把学校食品安全关,健全完善各项管理制度,加强日常监管,持续开展专项整治,突出重点时间节点和薄弱环节,加大监督抽

检,确保校园食品安全。

领导在调研时强调,校园安全事关师生身心健康,事关千家万户幸福,事关社会和谐稳定。各地各部门要坚持以学生为本,把广大教职员工、学生的安全摆在首位,深刻认识校园安全的重要性,坚持问题导向,强化整改

落实,统筹抓好常态化疫情防控,努力创造安全的学习生活环境。要加强学生心理教育和安全教育,筑牢学生心理健康安全防线,引导学生健康快乐成长,为推动全市教育高质量发展作出积极贡献。

(本报记者 张丽 闫珊)

太原市尖草坪区恒大御景湾实验小学 落实新课程标准 推进单元整体教学

人间最美三月天,春花烂漫绽新颜。万物复苏的季节,洋溢着美好的诗意。太原市尖草坪区恒大御景湾实验小学于3月14日起迎来了新学期以“落实新课程标准,推进单元整体教学”为主题的公开课活动的有序开展。

为了使教师把握新课程标准,进一步推进单元整体教学。落实双减、提质增效,不断提升业务水平和教学能力。学习领会新课程标准,立足单元整体教学,扎实推进“双减”工作,提高教育教学质量,安排了此次活动。

在新课改的大背景下,教师们个个精神饱满,激情满怀,课堂设计依据新课程标准,教法灵活,环节紧凑,教态自然,具有熟练掌控教材的能力。

各位语文教师精准分析教材,设计立足于大单元教学思想,兼顾了整套教材及学段的角

度,准确把握教学目标、重难点,能合理运用多种教学手段辅助孩子学习语文。课堂中师生配合默契,教师亲切自然,为我们展现了一堂堂和谐、民主、生动而富有激情的课堂。

教学老师们改变过去以课时作为单元的碎片化教学方式,逐步实行以大单元为教学,基础教育模式来推动数学教学改革,在小学数学课堂教学上,要着重培养学生的核心素养。他们呈现别开生面的课堂,以大单元整体教学理念作为支持,氛围愉悦的课堂。学生在“乐”中学习,在“学”中思考。

《2022 英语课程标准》指出:加强单元教学的整体性,推动实施单元整体教学。英语老师们围绕单元主题,充分挖掘育人价值,确立单元育人目标和教学主线,深入解读和分析单元内各语篇及相关教学资源,并结合学



生的认知逻辑和生活经验,对单元内容进行必要的整合或重组。她们利用直观教具创设真实情景,在游戏、小组合作等方式下让学生感知、实践,灵活运用所学单词和句型,取得了良好的课堂效果。

音体美科公开课活动,老师们精彩巧妙的教学设计,激情碰撞的思想火花,展现了她们的深厚功底及个人魅力。

“合抱之木,生于毫末;九层

之台,起于垒土。”课后,老师们进行了教研,找出自我存在的问题,自我成长,在研究中提升教学水平。通过开展此次活动,给新教师提供了展示、锻炼的平台,提升了课堂立德树人的根本任务,促进了教师队伍专业化发展。

时间过的真快,公开课的活动虽然已经结束,但是学校单元教学实践的脚步永不停驻。

(本报记者 张敏 张丽)